柬埔寨和泰国同意"无条件"停火

新华社马来西亚布特拉加亚7月28日 电(记者王嘉伟 毛鹏飞)在马来西亚总理安 瓦尔主持下,柬埔寨和泰国28日举行会谈并 同意从当日24时起"立刻且无条件"停火,结 束两国持续数日的边境冲突。

当天下午,柬埔寨首相洪玛奈与泰国代 理总理普坦分别率领高级代表团出席在马 来西亚布特拉加亚举行的柬泰边境局势特 别会议。中国驻马来西亚大使欧阳玉靖出

安瓦尔在会后举行的新闻发布会上说, 柬泰领导人均表达立即实现停火与恢复常 态的立场与意愿。

安瓦尔说,柬泰同意"立刻且无条件"停 火,"自2025年7月28日24时(当地时间) 起生效","这是实现局势降级、恢复和平与 安全的关键第一步"。

安瓦尔说,双方还同意于29日7时召开 区域指挥官非正式会议,并于8月4日由柬 埔寨主办边境联合委员会会议。他还表示, 双方同意恢复两国首相(总理)、外交部长及 国防部长之间的直接沟通,并将同马来西亚 一道制定详细的停火执行、监督和报告机 制,为实现长期和平与问责建立制度基础。

安瓦尔强调,各方代表出席会议彰显对 和平、对话和区域稳定的共同承诺。接下 来,马来西亚将联合其他东盟成员国协商派 遣观察团队,确保双方认真履行和平承诺。

洪玛奈表示,此次特别会议达成良好结 果并为推进两国恢复正常关系创造条件。普 坦表示,双方本着诚意进行会谈,所取得成果 反映了泰国积极寻求和平解决方案的意愿。

在安瓦尔主持下,洪玛奈和普坦在新闻 发布会结束后在媒体面前握手。

柬埔寨和泰国24日以来在两国边境地 区发生冲突,双方互相指责对方违反国际 法。根据双方公布的数据,冲突已造成上百 人伤亡,逾10万民众被迫疏散至安全区域。

作为2025年东盟轮值主席国,马来西 亚连日来力促柬泰重返谈判轨道,希望以对 话缓解紧张局势,并充分发挥东盟在维护区 域和平稳定中的作用。



7月28日在马来西亚总理官邸拍摄的泰柬两国边境局势特别会议现场。

新华社发

聚焦中东局势

以色列议会休会 内塔尼亚胡承压减轻?

新华社记者王卓伦 路一凡

以色列议会7月27日正式进入为 期三个月的夏季休会期,包括立法委员 会在内的多数委员会都暂停运作。以 色列法院系统也将进入夏季休庭期。

分析人士指出,在议会休会期间, 以色列总理内塔尼亚胡面临的维系执 政联盟、应对个人贪腐案等多重压力将 有所缓解,以色列政局得以暂时维持 "拖而不破"的局面。以色列媒体说,内 塔尼亚胡此前多次使用拖延策略,就是 "等着"议会休会的到来。

内塔尼亚胡的执政联盟面临危机, 一个重要原因是围绕征兵法案的缠斗。

7月中旬,以色列极右翼宗教政党 圣经犹太教联盟党与沙斯党相继宣布 退出执政联盟,指责执政联盟未能兑现 推动议会立法豁免极端正统派犹太教 人士服兵役的承诺。一旦两党完成退 出程序,执政联盟的议席将达不到半

以色列区域外交政策研究所研究 主管罗埃·基布里克指出,这两个宣布 退出的政党并未推动提前选举,表明其 保留了谈判空间,希望促使内塔尼亚胡 作出更大让步。而这次议会休会,让内 塔尼亚胡有了腾挪时间。

以色列民调机构近期多项调查显 示,若此时举行大选,内塔尼亚胡领导 的执政联盟极可能失去多数席位。这 也是各方选择"拖而不破"的重要原 因。内塔尼亚胡及其核心盟友都意识 得不向执政联盟内的极右翼党派让渡 到,提前选举将带来极大不确定性,甚 更多利益,以换取执政地位稳定。这种 至导致权力更迭。

中国国际问题研究院助理研究员 政府的政策回旋空间。 李子昕说,极右翼政党采取的是"以退 为进"策略,比如沙斯党虽退出执政联 府任期能够顺利结束,以色列下一届议 尼亚胡在谈判中"出价"。

进入了夏季休庭期,内塔尼亚胡由此在 过一个又一个敏感时间点"。 所涉贪腐案审理中得以"喘息"。贪腐

案听证会将在9月重新开庭。

内塔尼亚胡及其家人涉嫌在2007 年至2016年间,从以色列商人、好莱坞 制片人阿尔农·米勒汉处收受价值约28 万美元的雪茄、香槟、珠宝等。作为回 报,内塔尼亚胡直接或间接向对方提供

2020年初,以色列检方以受贿、欺 诈和违背公众信任3项指控,正式起诉 内塔尼亚胡。同年5月,法院首次开庭 审理该案,内塔尼亚胡因此成为以色列 首位接受司法审理的在任总理。据以 媒体报道,如果罪名成立,内塔尼亚胡 因受贿面临的刑罚将是最高10年监禁, 因欺诈和违背公众信任面临的刑罚将

最近一次贪腐案听证会原定于本月 21日和22日举行。但以总理办公室20 日称,内塔尼亚胡因食物中毒卧床休息3 天,这意味着内塔尼亚胡无法出席听证 会,被以色列舆论质疑为"拖延避审"。

以色列多家媒体梳理发现,自审理 启动以来,内塔尼亚胡多次以战事、外 访、健康等理由"拖延避审"。这是否构 成对司法程序的规避,成为以舆论争议 焦点。基布里克认为,内塔尼亚胡将利 用议会休会期为自己赢得时间,借机捞 取更多政治资本,继而在应对贪腐案审 理时增加筹码。

李子昕认为,考虑到贪腐案,内塔 尼亚胡必须维持总理职位,否则将面临 失去司法豁免后的高风险。因此,他不 策略短期内有效,但会不断挤压以色列

以色列是议会制国家。如本届政 盟,却不反对政府的总体方向。这种 会选举将于2026年10月举行。基布里 "退出但不倒戈"的做法,旨在迫使内塔 克指出,内塔尼亚胡的执政联盟在政治 结构上高度脆弱,其政府当前的很多内 除了议会休会,以色列法院系统也 外决策缺乏长期考量,不过是为了"拖

(新华社耶路撒冷7月28日电)

世卫组织警告·

加沙地带营养不良情况严重

新华社日内瓦7月28日电 世界卫 生组织27日发布公报说,加沙地带民众营 养不良情况持续恶化,7月因营养不良死 亡人数激增。世卫组织呼吁各方采取行 动,确保食品等援助物资持续抵达加沙。 公报说,加沙地带营养不良病例自5

月以来增长迅速,7月前两周已有超过 5000名五岁以下儿童因营养不良接受门 诊治疗,其中18%患有严重急性营养不 良。加沙地带今年以来共报告74例营养 不良相关死亡病例,其中63例出现在7 月,包括24名五岁以下儿童、1名五岁以 上儿童和38名成人。

公报指出,目前加沙城营养不良状况 最为严重,约五分之一的五岁以下儿童患 有急性营养不良。由于通行限制等因素 导致许多家庭无法抵达医疗机构,实际数 据可能更高。除低龄儿童外,很多孕产妇 也处于严重营养不良状态。

公报还说,住院病例激增使加沙地带 仅有的4个营养不良专科治疗中心不堪重 负,燃料和医疗物资即将耗尽,医护人员 精疲力竭,供水和卫生系统瘫痪加速了疾 病传播,形成恶性循环。



7月27日,巴勒斯坦人在加沙搬运 新华社/美联

此外,许多家庭被迫在危险混乱的环 境中寻找食物。自5月27日以来,已有超 过1060人在寻找食物过程中丧生,7200

世卫组织呼吁各方立即采取持续行 动,向加沙地带大规模输送多样化营养食 品,加快为儿童和弱势群体提供治疗性营 养补给、基本药物等。

胡塞武装:将打击任何 "与以色列港口往来企业下属船只"

也门胡塞武装7月27日宣布升级其 "海上封锁"行动,将对所有与以色列港口 方)施压,迫使其停止侵略行为并解除对 有业务往来的企业下属船只实施无差别 加沙地带的封锁"。 打击,不论其注册地或航行目的地属于哪 个国家或地区。

发言人叶海亚·萨雷亚发表电视声明,"警 告所有企业即刻起停止与以方港口交 易";假如这些企业无视警告,其运营的船 只无论属地和目的地是哪个国家和地区, 围内,都将成为打击目标。

武装针对以色列的"海上封锁"行动进入 的船只及相关航运企业,这座港口已被其 第四阶段。声明同时"呼吁所有国家,若 列入打击目标。

想避免事态升级,就应共同向敌人(指以

自2023年10月新一轮巴以冲突爆发 以来,胡塞武装在红海及亚丁湾等水域对 当地时间7月27日晚,也门胡塞武装 关联以色列的船只发动袭击,以示支持加 沙地带巴勒斯坦人。胡塞武装还多次使 用导弹和无人机袭击以色列境内目标,以 色列则对胡塞武装控制区发动多次空袭。

今年5月19日,胡塞武装宣布对以色 只要在胡塞武装的导弹和无人机射程范 列北部海法港实施"海上封锁",以回应以 方在加沙地带持续扩大军事行动。胡塞 按该发言人说法,上述措施代表胡塞 武装警告所有已到达或准备前往海法港 (新华社微特稿)

俄重开莫斯科至平壤空中直航

新华社莫斯科7月27日电(记者刘恺)从俄罗斯首都莫斯 科飞往朝鲜首都平壤的航班于莫斯科时间27日19时许从谢 列梅捷沃机场起飞,标志着俄罗斯时隔多年重新开通莫斯科

俄罗斯联邦航空运输署说,该航班由俄罗斯北风航空公 司运营,飞行时间约为8小时。

据悉,从平壤返回莫斯科的航班定于29日起飞。俄交通 运输部表示,莫斯科至平壤航班每月执飞一次。

据塔斯社报道,俄罗斯自然资源和环境部长科兹洛夫是 首航航班的乘客之一。他接受采访时表示,未来将根据客流 量分析结果确定莫斯科至平壤的航班频次。此外,未来还可 能开通俄罗斯至朝鲜元山的直航。

目前,朝鲜高丽航空公司执飞俄罗斯符拉迪沃斯托克与 平壤之间的航班,每周三班。

平壤至莫斯科之间的铁路客运服务已于6月17日恢复。

俄罗斯国际航空公司遭黑客攻击

新华社莫斯科7月28日电(记者刘恺)俄罗斯国际航空公 司28日在社交媒体上发布消息说,因公司信息系统遭黑客攻 击发生故障,近50对往返航班被取消。

据《生意人报》报道,两个黑客组织声称入侵了俄国际航 空公司的企业网络长达一年之久。黑客组织表示摧毁了约 7000台物理服务器和虚拟服务器,入侵了关键系统,控制了包 括管理层在内的员工个人电脑,复制了大量数据。

俄国际航空公司表示,专家团队正在努力将风险降至最 低,尽快恢复正常运营。被取消航班的旅客可以申请退款或 改签未来10天内的其他航班。

目前,莫斯科检察部门正在对该事件展开调查。

美国丹佛机场飞机起火 乘客从充气滑梯逃离

美国丹佛国际机场7月26日下午出现紧急状况:一架民 航客机起火,乘客从充气滑梯逃生,所幸无重大伤亡。

美联社援引美国联邦航空局消息报道,涉事飞机为美国 航空公司一架波音737 MAX 8型客机,目的地是迈阿密,机 上载有173名乘客和6名机组人员。在飞机起飞过程中,机组 人员报告起落架可能出现故障。

17岁乘客谢伊·阿米斯特德说,飞机在跑道上滑行,先是 发出"嘭"的巨大声响,然后开始剧烈晃动,接着机身滑向跑道 左侧,最后猛地刹停。当地媒体播放的视频显示,乘客们纷纷 从机身前侧放下的充气滑梯滑下,有的拿着行李,有的抱着孩 子,机身后部散发出浓烟。丹佛消防部门说,机身有一处起 火,已被消防员扑灭。

科特迪瓦北部发生交通事故 致16死51伤

新华社达喀尔7月28日电(记者司源)阿比让消息:科特 迪瓦交通部27日晚发布公告说,该国北部当天清晨发生一起 严重交通事故,造成至少16人死亡、51人受伤。

公告说,事故发生在当地时间27日6时许,一辆长途客车 与一辆搭载吊臂的卡车在卡蒂奥拉-尼亚卡拉公路上发生碰 撞。伤者随后被送往卡蒂奥拉地区医院接受救治。

据科特迪瓦交通部统计,科特迪瓦全国登记车辆约为150 万辆,每年因交通事故死亡人数在1000至1500人之间。驾驶 员人为因素、路况较差和车辆故障等是主要事故原因。

德国南部发生火车脱轨事故 致3人死亡



德国警方7月27日晚通报,该国南部巴登-符腾堡州当 天发生一起火车脱轨事故,造成3人死亡,另有多名乘客伤势 严重。图为救援人员在火车脱轨事故现场工作。新华社/法新

